

8、7、6、5、4、3、2,就是您了!

山东博物馆新馆昨迎第20万名观众

□本报记者 郭学军

“马上就要产生参观我馆的第20万名观众了!我们现在正在进行倒计时,8、7、6、5、4、3、2,就是您了,您就是第20万名幸运观众!”

19日上午10点多,山东博物馆新馆来自正式开馆以来的第20万名观众。省城居民柏义先生有幸成为这位幸运者,收到了博物馆送给他的纪念礼物。



柏先生得知自己幸运地成为山东博物馆新馆第20万名观众,喜出望外。(记者左庆摄)

“真没想到,我能成为这个幸运观众!”今年65岁的柏义先生接过博物馆工作人员递上的鲜花、特制的门票等纪念礼物时,心情十分激动。他说,因为自己一个要好的老同学的父亲曾在省博物馆当过馆长,他也算和省博物馆有缘,曾跟同学去省博物馆参观过多次。以前每次省博物馆搬新址,他都要过去看看。这次,早就听说山东博物馆新馆对外开放了,但前段时间听说每天参观的人都很多,他就没有来凑热闹。19日正好赶上周日,他和老伴带着孙女一起过来看看,让孩子也学习一下受点教育,没想到竟成了幸运观众。

据山东博物馆馆长鲁文生介绍,省博新馆自11月16日开馆至今,已全面开放30天(周一闭馆日除外),平均每天接待7000余人,其中12月12日(周六)当天接纳参观者12673人次,创下新馆参观人数新高。参观人群中除了我省广大群众外,还包括国家和省里的领导同志,以及来自美国、法国、日本、泰国、越南、新加坡等国家和地区的领导和专家学者。

“短短30天的时间,新馆就迎来了第20万名观众,这在以前的老馆是不敢想的。”鲁文生说,山东博物馆的老馆以前一年也就接待20万名观众,有的年份还达不到这个数目。

他解释说,出现这个情况的原因主要有两条,一是现在博物馆是免费开放,群众参观更方便了。二是新馆气势宏伟,展品丰富,吸引了更多的观众。

针对观众反馈比较集中的一些问题,诸如公交站牌没有省博站、经十路省博新馆附近没有过街天桥等问题,工作人员介绍说,这些事已受到省领导的关注,有望近期解决。而记者在采访时还了解到,山东省旅游局、济南市旅游局已把省博新馆列为“2011年好客山东贺年会”的一大亮点推介,届时山东博物馆也将推出一系列具有山东特色的展览。

省博寒假志愿者开始报名

寒假来临之际,山东博物馆特推出小小志愿者招募活动。此活动将为中小學生提供一个展现自我、锻炼自我的平台。

凡10岁-18岁,身体健康,相貌端庄,口齿伶俐,反应机敏,热爱社会公益事业,热爱齐鲁文化,有奉献精神者均可报名。报名时间从即日起截止到2011年1月10日,有意者请携带本人学生证复印件一份和一寸近照两张(黑白、彩色均可),到山东博物馆导览服务台领取、填写报名表,或登录山东博物馆官方网站进行网上报名。

大学校园最近出现了“恶意欠费族”
他们通过频繁换卡占便宜,却丢了诚信

手机现在已成为大学生的随身物品,发短信、煲电话粥、QQ聊天等都离不开它。不过记者在各驻济高校里采访得知,最近有一批手机话费支出较高的大学生想出了一个“歪招”,通过频繁换卡成为“恶意欠费族”。不仅丧失了基本的诚信意识,也可能会触犯法律。

□本报记者 尹玉涛 实习生 黄栋良

省城某高校的大学生小杜老家是吉林的,上高中时就找了女朋友,现在他千里迢迢从吉林到山东来读书,而女朋友却去了沈阳上学。为了和女朋友联系感情,他每个月都要打很多长途电话,电话费自然成了一笔不小的开支。

虽然小杜的家庭并不多么富裕,但同学们从未见他为手机话费而发过愁。他悄悄地告诉记者:“虽然我平时打电话次数比较多,但时间都比较短。不过我想和女朋友煲电话粥时,一般会选在每个月扣费的时候,因为那时候卡上剩的电话费不多了,我

就会煲上一个多小时甚至更长,然后把卡丢掉!”小杜说,他丢掉的一张卡曾经最高欠费近200元。

“煲电话粥”后换卡是恶意欠费的主要方法,却不是唯一方法。女大学生小张爱上QQ,对QQ的业务如QQ会员、红钻、蓝钻什么的也是爱屋及乌。“以前我还老老实实在地上网续费,后来我发现手机也可续费,就改用手机续费了,续完后马上再换一张卡,这样能省不少钱。”

小张说,其实这样续费手段每次并不会从中国移动那里获得太多的“便宜”,而且还会因为换卡而造成

自己与他人联系不便,因此以前她通常是三个月或者半年换一次,现在不怎么干这种事儿了。

另外,还有的大学生是通过手机购买一些正版软件等网络用品。像小王就是这样,他曾用手机购买过正版的瑞星杀毒软件的序列号,但手机上欠的话费一直没还,而是直接换了一张手机卡了事。

某高校的大三学生小孙告诉记者,他喜欢上网,特别是手机上网,虽然平时联系的人不多,但每个月手机上网却要花不少钱。所以为了省钱,他就经常换卡,现在他已经心安理得地做起了“换卡族”。

平阴客运中心昨起启用
当地人出远门不再绕远

在一阵喜庆氛围中,平阴客运中心正式启用了。

□文/片 本报记者 万兵兵

“太好了,以后出远门不用再到济南市区坐长途车了。”19日上午,平阴县北土村的老杨笑得很开心,连脸上的皱纹都更明显了。在一阵喜庆欢腾的鞭炮声中,一辆平阴至济南的客车缓缓开出,这标志着最新建成的平阴客运中心正式启用。

平阴客运中心是山东交运集团规划新建的第一个县级客运站,同时,该中心同济南长途汽车总站实行联网联售,平阴的老百姓出远门的话也可以就近买票了。

老杨告诉记者,他以前出远门都要先从平阴坐车到百里外的济南长途汽车总站,很不方便,“现在省事多了,不用再发愁了。”

“目前始发班次226个,过路班次592个,可为35万人提供出行服务,发送能力是老汽车站的一倍。”平阴客运中心副站长王明河告诉记者,该站拥有7个售票窗口,6个检票口,28个发车位,具备日发500个班次、日发送旅客1万人次的能力。目前,班车的发送范围已扩展到北京、天津、河北、河南、江苏、浙江、德州、东营、莱芜以及鲁西南、胶东等地。

据悉,平阴客运中心开建于2008年7月,位于平阴县城锦东新区、济青高速公路出口处,北临220国道,南距105国道1.5公里。该站主要从事道路客运及服务、物流、快货运输、汽车维修等业务。2010年11月份建设完成,总投资2800万元,占地面积3.33万平方米,建筑面积4775平方米,站前广场、停车场面积为1.6万平方米。

这些人亏欠的不仅仅是钱,还有更多……

省城一家移动公司的工作人员表示,为了使大学生能享受到物美价廉的电信服务,公司在各驻济高校开通了诸如“校园卡”等业务。面对部分大学生的恶意欠费,他们表示能退回的欠费微乎其微,大学生们需要道德自律。

该工作人员认为,高校内出现“恶意欠费族”,既有移动公司技术上的原因,也有大学生的心理原因。在

市场经济条件下,不少人希望以小代价换取大回报,于是把自己的享受建立在侵害别人利益的基础上。市场经济需要一个诚信的环境,恶意欠费的行为理应受到道德上的谴责,大学生在讲诚信方面应起到表率作用。

这位工作人员还说,随着手机实名制实行,“恶意欠费族”可能会逐渐减少,但肯定还会冒出一些钻其他空子的“聪明人”。其实这些人并不是

真聪明,而是在不知不觉中毁了自己的诚信,甚至会触犯法律,肯定会影响自己以后的发展。

记者 尹玉涛

